



**પ્રાકૃતિક વૈભવ :** પ્રકૃતિનો વૈભવ પામવો હોય તો વહેલી સવારે પુનિત વન પહોંચી જઈએ. પુનિત વનના પ્રાકૃતિક માહોલમાં પક્ષીઓ કલસોર કરે છે. મોર, પોપટ, કબુતર, કાબર જેવા પક્ષીઓનો અનોખો રમણીય માહોલ અનુભવવા મળે છે. ગાંધીનગરના પ્રકૃતિપ્રેમીઓ દરરોજ સવારે પુનિત વનમાં ચાલવા માટે જાય છે અને સાથે સાથે પ્રકૃતિને મન ભરીને માણે છે. આવો અનોખો વૈભવ ઘરઆંગણે હોવા છતાં ખૂબ ઓછા સદનસીબો લાભ લઈ રહ્યા છે. ગાંધીનગરમાં વસતા નાગરિકોએ પ્રકૃતિ માણવા બીજે ક્યાંય જવાની જરૂર નથી. પુનિત વન, સરિતા ઉદ્યોગ અને ઈન્ડોડા પાર્ક પ્રાકૃતિક વૈભવથી છલોછલ છે.



# ક્રિશન ભરવાડ કેસ : શબ્દીર મૌલાના અયુબનો શાર્પશૂટર

**સાજનની હત્યા કરવા પણ સાથે લઈ ગયો હતો : હત્યા કેસમાં ફાયરિંગ કરનાર શબ્દીર ઇન્સ્ટાગ્રામ થકી દિલ્હીના મૌલાના કમરગની ઉસ્માનીના સંપર્કમાં આવ્યો હતો**

અમદાવાદ, તા.૩૦ ધંધુકામાં ક્રિશન ભરવાડ ઉપર જાહેરમાં ફાયરિંગ કરીને મોતને ઘાટ ઉતારવાની ઘટનામાં રોજે રોજ નવા ખુલાસા થઈ રહ્યા છે. અને આ કેસના તાર છોક દિલ્હી સુધી પહોંચ્યા છે. ત્યારે ગુજરાત એટીએસે દિલ્હીથી મૌલવી કમરગની ઉસ્માનીને પકડી પાડ્યો અને અને આજે રવિવારે અમદાવાદ એટીએસની ઓફિસ ખાલે લવાયો હતો. ત્યારબાદ આ અંગે એસપી આઈજી શેખ દારા પ્રેશ કોન્ફરન્સ કરીને કેસ અંગે માહિતી આપવામાં આવી હતી. ગુજરાત એસટીએસના અધિકારી આઈજી શેખે જણાવ્યું હતું કે, ધંધુકાના ક્રિશન ભરવાડ હત્યા કેસ મામલે દિલ્હીના મૌલવી કમરગની ઉસ્માનીને પકડીને અમદાવાદ લવાયો છે. તેની પૂછપરછ ચાલી રહી છે. મૌલવી કમરગની કહારપથી વિચારધારા ધરાવે છે. તે મોહમ્મદ પયગંબર વિરુદ્ધ અપમાન જનક શબ્દો ઉચ્ચારનાર સામે કડક કાર્યવાહી કરે છે. અને આ અગાઉ પણ તેની સામે કાર્યવાહી

પણ થઈ હતી. મૌલવી કમરગની એક સંગઠન ચલાવે છે અને જે સામાજિક કાર્યો સહિત પયગંબર સામે થતી ટિપ્પણીઓ કરનાર સામે કાર્યવાહી કરવાનું પણ કામ કરે છે. તે પોતાના સંગઠનના કામ અર્થે કેટલીકવાર ગુજરાતમાં પણ આવ્યો હોવાનું પૂછપરછમાં જણવા મળ્યું છે. એટીએસના એસપી આજી શેખે જણાવ્યું હતું કે, હત્યા કેસમાં ફાયરિંગ કરનાર શબ્દીર ગની ઈન્સ્ટાગ્રામ થકી દિલ્હીના મૌલાના કમરગની ઉસ્માનીના સંપર્કમાં આવ્યો હતો. ત્યાર બાદ શબ્દીરે જમલાપુરમાં રહેતા મૌલાના અયુબ આસિમ સામ સંપર્કમાં આવ્યો હતો. આયુબે આ પહેલા પોરબંદરના સાજનની હત્યા માટે પણ તેને પોરબંદર સાથે લઈ જવામાં આવ્યો હતો. જોકે, સાજનની હત્યાનો પ્લાન નિષ્ફળ ગયો હતો. સાજને પણ પયગંબર વિરુદ્ધ ટિપ્પણી કરી હતી. ત્યારબાદ તેની સામે ફરિયાદ નોંધાતા બે મહિના સુધી જેલમાં રહ્યો હતો. હવે શબ્દીરના હાથે ક્રિશન ઉપર ફાયરિંગ કરીને હત્યા કરવામાં આવી હતી. આજી શેખે જણાવ્યું હતું કે, મૌલાના અયુબ આસિમ સમાન મનમાં એક જ સ્પષ્ટ વાત હતી. જે યક્તિ પયગંબરનું અપમાન કરે એની સજા મોત જ હોઈ શકે છે. આવી રીતે પોરબંદરના સાજને પણ પયગંબર વિશે અપમાન જનક ટિપ્પણી કરી હતી. જેના પગલે તેની હત્યા કરવાની કોશિશ કરી હતી. સાજનની હત્યા કરવા માટે શબ્દીરને સાથે રાખી પોરબંદરમાં રોકી હતી. જોકે, પ્લાન આખો નિષ્ફળ ગયો હતો. જોકે, ક્રિશન ભરવાડની પછા આવી રીતે હત્યા કરવામાં આવી હતી.

**ફાઈટ બજેટ... • અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ**

મનપા દ્વારા વિકાસ કાર્યો પણ હાથ ધરવાના છે અને તેમાં શહેરના સંતુલિત વિકાસ માટેનો માર્ગ પસંદ કરવો પડશે. ગાંધીનગર શહેરમાં નવા ભૂખંડવામાં આવેલા વિસ્તારોમાં માલ ટ્રાન્સપોર્ટેશન વધે તે દિશામાં પણ પગલાં લેવા પડશે. નોલેજ સીટી તરીકે ડેવલપ થયેલ ગાંધીનગરમાં વિદ્યાર્થીઓ માટે હોસ્ટેલ્સની સુવિધાઓ મનપા રાહત દરે પુરી પીડે તેવી લાગણી પણ લોકોની છે.

**૧૭૧ કેસ... • અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ**

ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં આજે ૮ બાળ દર્દી નોંધાયા છે તેમાં એક નવ દિવસની આયુ ધરાવતુ બાળક તેમજ ૮ માસની આયુ ધરાવતી ટિકરીનો પણ સમાવેશ થાય છે. સોજામાં ૬ વર્ષનો ટિકરો, કલોલ અર્બનમાં ૨ વર્ષનો ટિકરો, કલોલ અર્બનમાં ૮ માસની ટિકરી, ઉવારસદમાં ૮ વર્ષની ટિકરી, રૂપાલમાં ૭ વર્ષની ટિકરી, સી.આર.પી.એફ.માં ૭ વર્ષની ટિકરી, મોટી આદરજમાં ૮ વર્ષનો ટિકરો અને પાનસરમાં ૮ દિવસની આયુ ધરાવતા બાળક આજે સંક્રમિતોની યાદીમાં છે.

દહેગામ તાલુકામાં સિસોરીયા મોર, દહેગામ અર્બનમાં ૪, કડાદરામાં ૫, હરસોલીમાં ૪, હરખજના મુવાડામાં ૨, ધનિયોલમાં ૩, ધારીસણમાં ૨, શગદલપુરમાં ૨, રખિયાલમાં ૨, બિલામણમાં ૨ ઉપરાંત મિરપુર, કનીપુર, ધમીજ, સાલુજીની મુવાડી, ભટાઈ, જાંક, રામનગર, મોટા જલુન્દા, મીઠાના મુવાડા, પીપળજ, પાલુન્દા, ઓતમપુરા, વર્ધાનામુવાડા, સામેત્રી, ચેખલાપગી, જામનગરપુરામાંથી પણ કેસ મળી આવ્યા છે.

દહેગામ તાલુકાના અંતરિયાળ ગામોમાંથી કેસો મળવાના શરૂ થતાં તંત્રએ સઘન સર્વેલન્સને ટેસ્ટીંગના પ્રમાણમાં વધારો કરવાની સૂચનાઓ આપી છે. ગાંધીનગર તાલુકામાં સરદેવમાં ૨, મોટી આદરજમાં ૨, વાસણા રાઠોડમાં ૨, દોલારાણા વાસણામાં ૨, સી.આર.પી.એફ.માં ૪, દશેલામાં ૨, લવારપુરમાં ૨, ચિલોડામાં ૨, ગિયોડામાં ૪, ચંદ્રલામાં ૨, છાલામાં ૩, રૂપાલમાં ૩, પિંડારડામાં ૨, બી.એસ.એફ. કેમ્પમાં ૨, શેરથામાં ૩, ઉવારસદમાં ૮ ઉપરાંત ડભોડા, સાદરા, મોટા ચિલોડા, ગિકટસીટી, નવા પાલજ, કાનપુર, સોનીપુર, પીપળજ, જમિયતપુરા, અડાલજ, રાયપુર

# સાબરમતી રિવરફ્રંટ ખાતે માટીની કુલડીમાંથી બનાવેલા મહાત્મા ગાંધીના ભીંતચિત્રનું અનાવરણ

**સાદગી, સ્વદેશી-સ્વભાષા-સત્યાગ્રહ અને સાધનશુદ્ધિના ગાંધી-વિચારો ભારતના પુન: નિર્માણ માટે મહત્વપૂર્ણ : કેન્દ્રીય ગૃહ - સહકારમંત્રી**

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકારીતા મંત્રી અમિતભાઈ શાહે શહિદ સ્મૃતિ અને ગાંધી નિવાર્ણ દિન નિમિત્તે અમદાવાદના સાબરમતી રિવરફ્રંટ હાઉસ ખાતે રાષ્ટ્રપિતા મહાત્મા ગાંધીના ભીંતચિત્રના અનાવરણ પ્રસંગે જણાવ્યું હતું કે રાષ્ટ્રપિતા મહાત્મા ગાંધીના સાદગી, સ્વદેશી, સ્વભાષા, સત્યાગ્રહ અને સાધનશુદ્ધિ જેવા વિચારો ભારતના પુન: નિર્માણ માટે આજે પણ એટલા જ મહત્વના અને પ્રસ્તુત છે. આ ભીંત ચિત્ર ભારતના હસ્ત-કારીગરો દ્વારા નિર્મિત ૨,૮૭૫ માટીની કુલડીમાંથી તૈયાર કરવામાં આવ્યું છે. અમિતભાઈ શાહે આ અનાવરણ પ્રસંગે



દેશને સુકત કરવાનું ગાંધી - સંકલ્પબળ આપણા સૌ માટે પ્રેરણાસ્ત્રોત બની રહ્યું છે. આ અવસરે કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રીએ ભારતના આઝાદીના ૭૫ વર્ષ પૂર્ણ થવાના પ્રસંગે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના “આઝાદીનો અમૃત સ્વાતંત્ર્ય સેનાનીઓના યોગદાન વિશે ભારતની ભાવિ પેઢી માહિતગાર થશે.

# રાજ્યમાં કોરોનાના નવા ૯૩૯૫ કેસ, ૩૦ના મોત

**રસીકરણના મોરચે સરકાર મજબુતીથી લડી રહી છે, રાજ્યમાં આજે ૮૮૧૧૭ લોકોનું રસીકરણ કરાયું હતું**

ગાંધીનગર, તા.૩૦ નાગરિકોનું રસીકરણ કરાયું હતું. રાજ્યમાં આજે ૯૩૯૫ કેસ અને ૩૦ના મોત સામે રાજ્ય સરકાર મજબુતીથી લડી રહી છે. રાજ્યમાં આજે ૮૮૧૧૭ લોકોનું રસીકરણ કરાયું હતું. રાજ્યમાં આજે ૯૩૯૫ કેસ અને ૩૦ના મોત સામે રાજ્ય સરકાર મજબુતીથી લડી રહી છે. રાજ્યમાં આજે ૮૮૧૧૭ લોકોનું રસીકરણ કરાયું હતું.

ગાંધીનગર, તા.૩૦ નાગરિકોનું રસીકરણ કરાયું હતું. રાજ્યમાં આજે ૯૩૯૫ કેસ અને ૩૦ના મોત સામે રાજ્ય સરકાર મજબુતીથી લડી રહી છે. રાજ્યમાં આજે ૮૮૧૧૭ લોકોનું રસીકરણ કરાયું હતું. રાજ્યમાં આજે ૯૩૯૫ કેસ અને ૩૦ના મોત સામે રાજ્ય સરકાર મજબુતીથી લડી રહી છે. રાજ્યમાં આજે ૮૮૧૧૭ લોકોનું રસીકરણ કરાયું હતું.

ગોળીબાર શરૂ કરી દીધો હતો. સુરક્ષા દળોએ જવાબી કાર્યવાહી કરી અને એકાઉન્ટર શરૂ થયું. તેમણે કહ્યું કે, બંને તરફથી અનેક રાઉન્ડ ગોળીબાર કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ૪ આંતકવાદીઓ માર્યા ગયા હતા. બીજી તરફ, બરગામ જિલ્લાના ચારાર-એ-શરીફ વિસ્તારમાં સુરક્ષા દળો અને આંતકવાદીઓ વચ્ચે વધુ એક અથડામણ થઈ. આ અથડામણમાં વધુ એક આંતકી માર્યા ગયો છે. આંતકીઓ પાસેથી એક છઠ્ઠ-૪૭ રાઉન્ડલ મળી આવી છે. સુરક્ષા દળોએ વિસ્તારને ઘેરી લીધો છે અને સર્વ ઓપરેશન ચાલુ છે. નોંધનીય છે કે, જમ્મુ-કાશ્મીરના અનંતનાગમાં આંતકવાદીએ પોલીસ જવાનને નિશાન બનાવીને ફાયરિંગ કર્યું હતું. આંતકવાદીના ફાયરિંગમાં પોલીસ જવાન શહીદ થયાનું જમ્મુ-કાશ્મીર પોલીસે નિવેદન આપ્યું હતું. આંતકવાદીઓને પકડી લેવા માટે સર્વ ઓપરેશન શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. જમ્મુ-કાશ્મીર પોલીસે આપેલી વિગતો પ્રમાણે અનંતનાગમાં આંતકવાદીએ પોલીસ જવાન ઉપર અંધાધૂંધ ફાયરિંગ કર્યું હતું, જેમાં જમ્મુ-કાશ્મીર પોલીસમાં હેડ કોન્સ્ટેબલ તરીકે ફરજ બજાવતા અલી મોહમ્મદ ગની ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હતા. હોસ્પિટલમાં તેઓ શહીદ થયા હતા.

**વધાર્થી ટેન્શન... • અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**

રસીની અસરકારકતા BA.1 માટે નવ ટકા અને મ્હ. ૨ માટે ૧૩ ટકા હતી. ત્રીજી રસી પછી, આ અસરકારકતા બે અઠવાડિયામાં વધીને મ્હ. ૧ માટે ૬૩ ટકા અને મ્હ. ૨ માટે ૭૦ ટકા થઈ ગઈ. દ્રઢચેત્તીઓના ચીક મેડિકલ એડવાઈઝર ડૉ. સુસાન હોપકિન્સને કહ્યું, અમે હવે જાણીએ છીએ કે મ્હ. ૨ના સંક્રમણ દરમાં વધારો થયો છે જે ઈંગ્લેન્ડના તમામ વિસ્તારોમાં જોઈ શકાય છે. અમે એ પણ શીખ્યા છીએ કે મ્હ. ૨નો સંક્રમણ દર મ્હ. ૧ કરતા વધારે છે. તેમણે કહ્યું, ‘હોસ્પિટલમાં દાખલ થવા અને મૃત્યુના ઓછા કેસ છે. જો કે કેટલાક પ્રદેશો અને અમુક વય જૂથોમાં હજી પણ કેસ વધુ છે, એટલા માટે મહત્વનું છે કે આપણે સાવધાનીથી કામ કરવાનું ચાલુ રાખીએ કારણ કે પ્રતિબંધ દૂર કરવામાં આવ્યા છે.

**આજનો દિવસ... • અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**

મિનિટમાં ૧૦૮ પુશ-અપ કરવાનો રેકોર્ડ બનાવ્યો છે. વડાપ્રધાન